
Monsieur Claude Wiseler 
Président de la  
Chambre des Député·e·s 

Luxembourg 

Luxembourg, le 9 mars 2026

Monsieur le Président, 

Par la présente, je me permets de poser une question parlementaire à Monsieur le Ministre de 

l’Environnement, du Climat et de la Biodiversité concernant le financement climatique et 

environnemental du Luxembourg. 

Au cours des dernières années, plusieurs gouvernements successifs ont mis en place différents 

instruments financiers visant à mobiliser des capitaux privés pour soutenir les investissements 

en faveur du climat, de l’environnement et de la biodiversité.  

Ces instruments s’inscrivent dans une approche dite de « finance mixte », qui consiste à utiliser 

des ressources publiques afin de réduire certains risques et d’attirer ainsi des investissements 

du secteur privé vers des projets à impact environnemental ou climatique. Parmi les initiatives 

connues figurent notamment la Plateforme du financement climatique Luxembourg-BEI. 

Dans ce contexte, il semble utile de disposer d’une vue d’ensemble des instruments existants 

et de leur efficacité. 

Dans ce cadre, j’aimerais poser les questions suivantes : 

1. Quels instruments financiers, fonds, plateformes, partenariats public-privé ou
autres mécanismes d’investissement visant à mobiliser des capitaux privés pour
des projets liés au climat, à l’environnement ou à la biodiversité ont été créés ou
soutenus par l’État luxembourgeois depuis 2013 ? Monsieur le Ministre peut-il
fournir une liste détaillant pour chacun des instruments

• l’année de création, les ministères ou entités publiques impliqués, les
partenaires privés éventuels, l’objectif principal ?

• le montant des contributions publiques engagées depuis la création ;

• le volume total des investissements mobilisés, y compris les capitaux privés ;

• l’effet de levier estimé ?

2. Quels indicateurs d’impact environnemental ou climatique sont utilisés pour
évaluer ces instruments, et quels sont les principaux résultats obtenus jusqu’à
présent ?

3. Le gouvernement a-t-il réalisé ou prévoit-il de réaliser une évaluation globale de
ces différents instruments, notamment afin d’analyser leur efficacité et
d’améliorer la cohérence de l’action publique dans le domaine de la mobilisation
de capitaux privés pour la transition écologique ? Dans l’affirmative, quand est-
ce-que les résultats de l’évaluation seront rendus publics ?

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'expression de ma très haute considération. 
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